

## Belföldi hírek

csütörtök  
-----bb 1. tanulmány készült a lakótelepi iskolások életmódjáról,  
szabadidő-felhasználásáról, neveléséről

1 km/fe bzs -cz

1976. április 22.

tovatűnőben a pál utcai fiúk grundromantikája. mind kevesebb lakótelepi kisiskolás kenne be az iskola sarkát szalonnával azért, hogy elvigye a kutya az épületet. egyebek között ezek a következtetések vonhatók le csőregh éva, a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutatócsoportja tudományos munkatársának tanulmányából, amelyet a „neveléstudomány a gyakorlatban,, című sorozatban ad majd ki az akadémiai kiadó.

a kutató három, más-más területben lévő lakótelepi iskola tanulóinak életmódját, szabadidő-felhasználását, nevelését vizsgálta az 1974/75-ös tanévben. az újpalotai kontyfa utcai, az erzsébeti attila utcai és a csepeli ligeti utcai általános iskolák 250 felsőtagozatos gyermeke válaszolt a szakember kérdéseire. csőregh éva elsősorban a diákok napi-rendjére volt kíváncsi. a gyerekek leirták, hogyan töltik el egy-egy napjukat, majd arra is választ adtak, hogy miként szeretnék szabadidejüket felhasználni. a valós és a képzelt program összehasonlításából érdekes következtetéseket vont le a kutató.

/folyt. köv./

bb 1. /tanulmány készült ... 1. folyt./bzs

a tanulók közül sokan arra panaszkodtak: unalmasak, szürkék napjaik. többen az iskolától várják, hogy tartalmas programokat - kirándulásokat, klubfoglalkozásokat - szervezzenek, szabadidejük hasznos eltöltésére. a vizsgált lakótelepi iskolások nagy hányada nem lódul ki csengetéskor az iskolaajtón, mert nincs hová mennie. hiányoznak a grundok, játszótérek, legfeljebb az autóparkolók betonján játszhatnak, - állapítja meg a tanulmány.

egy csepeli nyolcadik osztályos fiú ezt írta: „szerezném, ha mindig délelőttösök lennénk, és a szünetben a folyosón tánczene vagy szórakoztató zene lenne. jó volna, ha megcsinálnák a focipályát a tizemeleteseknek, mert nem tudok sehol játszani.”

mindhárom lakótelepi iskola váltott műszakos. egyedül csepelen nem tudták megoldani a felsőtagozatosok napközijét. a napköziről külön véleményt alkottak a kérdezettek. sajátos gyermeki kritika, hogy sokan a tartalmatlan foglalkozások miatt nem a program jobbátételét, hanem a napközi megszüntetését kérték. a tanulók zöme a napközit még a tanításnál is fásasztóbbnak tartotta. az egyik hetedikes kislány így fogalmazott: „első kérésem lenne, hogy ne legyek napközis. reggel 11 óráig aludnék, utána gyorsan megtanulnám a leckeit. bevetném az ágyakat, kitaritanék és megebédelnék. utána elindulnék barátnőmmel az iskolába. sose felelnék, sose írának dolgozatot. minden hónapban kétszer járnánk kirándulni, és kétszer mennénk moziba. este nem kéne sokat segíteni, sokat lehetne nézni a tévét, és hamar lefeküdnék.”

a lakótelepi fiatalok sokat panaszkodtak a fáradtságra. a napközín kívül nagy energiát emészt a gyerekekben a családhoz való alkalmazkodás. életritmusukat a szülők munka-beosztása nagymértékben befolyásolja. legtöbbjüknek szabadidejük nagyrészt vásárlással, takarítással, főzéssel kell tölteniük. sokan bölcsődébe, óvodába viszik kistestvéreiket. egyik ujjpalotai ötödik osztályos kislánynak így telik napja: „megebédelek és utána egy kicsit lefekszem. ötig játszom valamivel. anyu hazajön, segíték vacsorát főzni, eszem, megfürdök és lefekszem.”

/folyt. köv./

bb 1. /tanulmány készült ... 2. folyt./bzs

csőregh éva a tanulók napirend dolgozatain kívül interjút készített a gyerekekkel és a szülőkkel, kérdőíves felmérést is végzett és ezek alapján állította össze nevelés szociológiai tanulmányát. az elkészült mű segítséget adhat majd a jövő lakótelepének tervezéséhez. további kutatásokhoz is hasznosítható. vizsgálni kívánják például a jövőben, hogy milyen feladatokat kell átvállalni az iskolának a gyermekek szabadidejének hasznos eltöltéséért. kutatják majd azt is, hogy milyen formákban, eszközökkel valósítható ez meg. új pedagógiai programok kidolgozásakor feltétlenül figyelembe veszik a lakótelepi iskolások megváltozott életmódját, életvitelét. /mti/

bb 2. vágányfelújítások budapestben

1 - don/gk bzs -cz

1976. április 22.

az év végéig mintegy 35 kilométer hosszú villamosvágányt újítanak fel a fővárosban, s erre a célra csaknem 240 millió forintot fordítanak. rendbehozzák a villamos utpályát a nagy lajos király uton az örs vezér tér és az egressy ut között, valamint a lehel uton az élmunkás tértől a frangepán utcáig. az ujjpesti bajcsy-zsilinszky uton az árpád ut és a dózsa györgy ut közötti szakszakaszt korszerűsítik. a iv. kerületi városközpont kialakításával egyidejűleg ideiglenesen terelő utvonalat építenek a bajcsy-zsilinszky uti sárga szerelvényeknek.

várhatóan ez év szeptemberében fognak hozzá a 2-es villamosok széchenyi és belgrád rakparti vágányainak felújításához. végleges utpályát kapnak a kálvin téren és a tolbuhin köruton át közlekedő villamosok. a munkálatokat a bkv emberei a napokban kezdik és a tolbuhin köruti vágányokat nagypanellel építik meg. nagyarányú villamospálya-építés van budán. a budaörsi uti szakasszal már elkészültek; április végén a hegyalja uti csomópontban látnak munkához, ezután pedig a hegyalja ut és csörsz utcai szakasz, majd az alkotás utca következnek.

a x. kerületben új nyomvonalra, a kápolna utcába helyezik át a körösi csoma sándor uti villamosokat. az idén a mázsa tér és a pataki istván tér közötti szakasz egy részét készítik el. befejezéséhez közeledik a ráckevei hév-szerelvények soroksári uti pályájának építése a földvári utca és a határ ut között. a munkálatokkal április végére végeznek. a szentendrei uti hév-szerelvények vágányépítését ugyancsak a hónap végére fejezik be.

/folyt. köv./

bb 2. /vágányfelkitások ... 1. folyt./bzs

a szilágyi erzsébet fasori villamos vágányok felújításán több vállalat dolgozik. a budapesti közlekedési vállalat ács szakemberei már megépítették az új támfalat. a rozmaring tsz a sínpár közötti területet borítja kavicspaplannal, az évm mélyépítő vállalat pedig a zuzott követ teríti és a vágányokat rögzíti. a munkások a szilágyi erzsébet faszorban a jános-kórház és a budagyöngye megálló közötti mintegy 900 méteres szakaszon dolgoznak és a munkálatokat várhatóan az év közepére fejezik be. budapesten az első gyorsvillamosok itt közlekednek majd. ehhez automatikusan működő jelzőberendezéseket helyeznek el a kereszteződésekben, így a villamosok mindig zöld utat kapnak. a nagyobb sebességgel közlekedő szerelvények utpályáját vastagabb, 40 centiméteres ágyazatra építik. a sínzálak is súlyosabbak: egy méter hosszú vágány 48.5 kilogrammot nyom. az itteni munkálatokat jövőre folytatják, amikor a budagyöngye megállótól a hűvösvölgyi végállomásig építik meg az új villamospályát.

idei feladat a gellért tér villamos vágányainak felújítása, illetve új nyomvonalra helyezése. a szabásághidról érkező szerelvényeknek a munkálatok során az eddiginél nagyobb sugarú ívben építik meg a „terepet”, a betonutépítő vállalat az üllői úton és a soroksári úton dolgozik; a mélyépítő vállalat az észak-déli metróvonalak köérucái telepét építi.

a bkv-nál már készítik az 1977-es vágányfelújítási menetrendet. a tervek szerint felújítják a karinty frigyes uti, a bécsi uti, valamint a margit- és a petőfi-hidi villamosvágányokat. /mti/

-.-

bb 3. tízezer gyermekheverő szekszárdról

vif/f bzs -cz

1976. április 22.

az idén tízezer „tacsó”, elnevezésű gyermekheverőt gyártanak a szekszárdi butoripari vállalatnál. ezer garnitúra készül a kétszemélyes heverőből, négy székből és két fotelből álló „gemenc”, butoregyüttesből. ezenkívül megkezdtek a két fotelből és kétszemélyes heverőből összeállított „szirén”, nevű fekvőgarnitúra sorozatgyártásának előkészületeit. a székesfehérvári butoripari vállalattal együttműködve megkezdik majd a „saci”, nevű gyermekszoba-butorokhoz való ágybetétpárnák készítését is. /mti/

-.-

- 4 -

bb 4. gyöngyvirágnylás a mátrában

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

a mátrában az idén a szokottnál korábban kinyílott a gyöngyvirág. a hegyek napsütötte déli lankáin már számos helyen illatoznak az apró fehér szirmok. a május jellegzetes virága ezuttal az enyhe idő hatására már áprilisban megörvendeztette a hegyvidéki kirándulókat. /mti/

-.-

bb 5. július 18-27: természetbarát eszperantisták nemzetközi találkozója a mecsekben

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

a mecsek hegyei között fekvő abaligeten július 18-27. között találkoznak a hazai és a külföldi természetbarát eszperantisták. a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség immár a kilencedik alkalommal szervezi meg a „tolmács nélküli”, táborát, ahol a vendégek érintkezési nyelve az eszperantó lesz. máris több országból - köztük olyan távoli országból is, mint mexikó - jelentkeztek már a mecseki találkozóra. a természet és az eszperantó barátait tiznapos változatos program fogadja majd a vadregényes környezetben lévő abaligeten. a táborozás céljának megfelelően a vendégek első sorban a hegyvidék szép tájaival ismerkednek. egy napra el látogatnak mohácsra is: felkeresik az 1526-os honvédő csata színhelyét és lerójják tiszteletüket a 450 éve elesett hősök emlékművénél. kirándulásuk során megtekintik a siklósi várat és a szársomlyói szoborparkot is.

a mecseki természetbarát találkozó alkalmából abaligeten üléseznek majd a „monda turismo”, /világturizmus/ elnevezésű nemzetközi eszperantó turistaszervezet vezetői. a bécsben székelő világszervezet egyik alelnöke magyar nő: pallós istvánné pécsi eszperantista. a „monda turismo”, vezetői - a természetbarát találkozó résztvevőivel együtt - arról tanácskoznak majd, hogy miként lehet bevezetni és alkalmazni a világturizmusban az eszperantó nyelvet. /mti/

-.-

- 5 -

bb 6. többszáz római-kori kerámia került elő bátaszéken

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

római-kori égetőkemencékre bukkantak a bátaszéki cserép- és vázkerámiagyár kövesd-pusztai agyagbányája új szelvényének nyitása közben. becze jános bányamester értesítésére a szekszárdi balogh ádám múzeum régészei 2,50-szer 3 méter alapterületű, másfél méter mély tüzelőterű edényégetőkemencét, mellette pedig 4,40x4,40 méter alapterületű és 1,70 méter tüzelőterű tégláégető kemencét tártak fel. a kemencék előterében találtak fazekak, tálak, korsók, amfórák, bögrék a szekszárdi múzeum római-kori gyűjteményébe kerültek. a tégláégető-kemence arról tanuskodik, hogy már a rómaiak is felfedezték az ottani jó agyagbányákat. /mti/

-.-

bb 7. több mint negyven kiállítás a balaton partján

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

a balaton partján negyven muzeumi, képző-, ipar- és népművészeti kiállítás kínál programot a nyári idényben. a tárlatok kitűnően kiegészítik a balatoni üdülőtelepek nyári programját, s - főleg a kedvezőtlen időjárású napokon - tízezreknek nyujtanak látnivalót.

a nyolc emlékház közül a legtöbb új érdekesség az újjárendezett balatonfüredi jókai villában, a balatonszemesi józsef attila emlékmúzeumban és a badacsonyi egy józsef házában látható.

siófokon az új művelődési központban június 5-től szeptember 10-ig hat kiállítás várja az érdeklődőket. a balaton új kulturális központjában elsőként varga imre kossuth-díjas szobrászművész kiállítását rendezik meg. ezt követően csiszár elek festőművész tárlatára kerül sor. érdekes lesz továbbá a „művészet”, című folyóirat gyűjteményes kiállítása, a „kinotecnika története”, című bemutató, valamint a fiatal alkotók szobor-kiállítása. augusztus 17-től vankóné dudás juli festő és nagy ferenc fafaragó kiállítását rendezik meg siófokon.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 7. /több mint ... 1. folyt./bzs

balatonföldváron a habán kerámia-kiállítást, a „balaton és az idegenforgalom”, című fotókiállítást és a tavaszynóémi grafikusművész tárlatát tekinthetik meg a nyaraló és kiránduló vendégek.

balatonbogláron czóbel béla kossuth-díjas festőművész tárlata emelkedik ki a kulturális programból. tihanyban négy időszaki és egy állandó bemutató várja az érdeklődőket. április 30-án megnyílik meződy istván festőművész kiállítása. a nyári programban szerepel még borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész „emberi képek”, című grafikai kiállítása.

keszthelyen az egy józsef grafikáiból nyiló kiállítás és a viii. balatoni nyári tárlat számíthat nagy érdeklődésre.

gazdag programmal várja vendégeit balatonfüred, ahol hat időszaki kiállításra, többek között a hódmezővásárhelyi festők tárlatára és a veszprém megyei amatőr festők x. kiállítására kerül sor. /mti/

-.-

bb 8. művelődési eseménynaptár a bányász szocialista brigádoknak

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottsága érdekes programot állított össze a szénmedencében dolgozó 480 szocialista brigád részére. művelődési eseménynaptárt készítettek, amelyben részletesen tájékoztatják a brigádokat arról, hogy tatabányán és környékén a következő hónapokban milyen kulturális, szórakozási lehetőségek közül választhatnak. külön programot állítottak össze az ifjúsági szocialista brigádoknak: nyelvészt, jogászt, pszichológust, képzőművészt és másokat hívnak meg körükbe eszmecserére. a szakszervezeti bizottság a szocialista brigádok részére komolyzenei hangversenysorozatot indított. az eseménynaptárban azt is közlik, hogy a bányász művészeti együttes új előadásait melyik munkásszállón és művelődési intézményben láthatják az érdeklődők. részletes tájékoztatást nyujtanak a tatabányai szabadtéri színpad és a vendégszereplésre érkező győri és budapesti színházi társulatok programjából. felhívják a brigádok figyelmét a tatabányai munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum, valamint a tatabányai vármúzeum új kiállításaira. a megyei képzőművészeti eseményekbe is bepillantást nyerhetnek a brigádtagok, s az ujonnan megjelenő könyvekről is olvashatnak az ajánlásokban.

a szénbányák szakszervezeti bizottsága első ízben jelentetett meg ilyen kiadványt, hogy ezzel is segítse a brigádok kulturális vállalásainak teljesítését. ezentúl negyedévenként készítenek hasonló programjavaslatot. /mti/

-.-

- 7 -

bb 9. új termékeket, a régiek korszerűsített változatát mutatják be a bnv-n a komárom megyei üzemek

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

a komárom megyei vállalatoknál már jórészt elkészültek azok a termékek, amelyek az idei bnv-n méltóan reprezentálják majd az ország egyik legiparosodottabb megyéjének lendületes fejlődését. tükrözik azt is, hogy a továbbra is meghatározó szerepet betöltő szénbányászat mellett hogyan alakul át az ipar szerkezete.

automatizált vércsoport-meghatározó,  
-----  
automatizált sterilizáló  
-----

az egyik legnagyobb hazai műszergyár, az esztergomi labor műszeripari művek - hagyományaihoz híven - önálló kiállításal szerepel az idén is. többek között bemutatja a tavalyi bnv-n díjat nyert contiflo nevű berendezésének - amely a laboratóriumi munkát automatizálja - legújabb változatát. ez a vércsoport meghatározására alkalmas. egy másik újdonsága az angol kooperációval készülő, a legmodernebb technikát képviselő, automatikus, asztali, ugynevezett ajtós sterilizáló készüléke, a terilex.

könnyen hordozható eeg-készülék  
-----

az elektronikus készülékek esztergomi gyára 18 készülékkel vesz részt a bnv-n, és ebből kilencet első ízben mutat be. köztük szerepel az a legújabb, teljesen integrált áramkörökből felépített agyáramvizsgáló berendezés, amelynek most készítik nullsorozatát. az új eeg-készülék súlya csupán egy-negyede a réginek, így kézben a beteg ágyához vihető. nagy előnye magasfokú megbízhatósága. mivel nincs benne meghibásodható alkatrész, élettartama szinte korlátlan, csupán karbantartást igényel. s ami nagyon figyelemre méltó: a korszerű berendezés fele annyiba kerül, mint a régebbi típus.

cu-9 megmunkáló központ  
-----

a szim esztergomi marógépgyára azt a cu-9 típusu megmunkáló központját mutatja be, amelyet francia licenc alapján gyárt. ennek első példánya már két évvel ezelőtt szerepelt a bnv-n. míg azonban akkor a franciaországból érkező alkatrészekből szerelték össze, a most kiállításra kerülő berendezésnek - amely már egy korszerűsített változat - minden elemét az esztergomiak készítették.

/folyt. köv./

bb 9. /új termékeket ... 1. folyt./bzs

a nagy pontossággal dolgozó megmunkáló központ a vezénylő-szekrényből kapott programok megfelelően, önműködően véggez el egy sor műveletet. már kilenc ilyen gépet készített exportra a gyár.

a dorogi hydrop  
-----

a szénbányászati vállalatok kiegészítő tevékenységük-ből is sok érdekességet mutatnak be a bnv-n. a dorogi szénbányák hydrop nevű uszó kotróberendezése, amelyből már több külföldi cég vásárolt, a víznívó alól, 35 méteres mélységből is kitermeli a kémiailag nem kötött, könnyen bontható ásványi anyagokat. óránként 100-120 köbmétert tud felszínre hozni, miközben a hozzá tartozó berendezéssel vízteleníti a kitermelt anyagot.

gazdaságos, szennyeződéstől mentes  
-----

tüzelő berendezések  
-----

a tatabányai szénbányák többek között bemutatja azt a széntüzelésű termogenerátor modelljét, amely meglévő berendezésekbe építhető be, és a melegítendő levegőt megóvja a füstgáz-szennyeződéstől. új típusú füst- és koromképződésmentes széntüzelésű ipari gőzkazánokat is kiállít. /mti/

--

bb 10. gyár és kórház összefogásával új óvoda nyílt mohácson

vid/fm bzs -cz

1976. április 22.

mohácson új óvoda nyílt a farostlemezyár és a városi kórház dolgozóinak összefogásával. a duna-parti városnak ez az első olyan gyermekintézménye, amely társadalmi munka eredményeként jött létre. a dolgozók körülbelül félmillió óra társadalmi munkával járultak hozzá az óvoda létesítéséhez. a gyári szocialista brigádok végezték el az épület külső és belső munkáinak zömét, a kórház személyzete pedig a parkosítást, a játszótér és a nyári fürdő kialakítását vállalta. az óvodában 45 gyermek kapott helyet. étkeztetésükről a közeli kórház gondoskodik, míg a farostlemezyár patronáló munkásai az épület javítását és karbantartását látják el. /mti/

--

bb 11. üzletekből lopott - négy és fél évi szabadságvesztés

i bc/gg bzs -cz

1976. április 22.

sorozatos üzleti lopásért vonta felelősségre a központi kerületi bíróság tóth józsefné majoros irén, büntetett előéletű, 49 éves esztergomi lakost. vele együtt a vádlottak padjára került két - szintén esztergomi lakos - leánya, a 21 éves rausz jánosné lestár veronika és a 30 éves mokrány gyuláné lestár julianna.

tóthné néhány alkalommal egyedül, 1973 őszétől 1975 elejéig pedig két leánya segítségével budapesten, illetve esztergomban, dorogon férfi, női, gyermek-ruhaneműeket, cipőket, különféle használati tárgyakat lopott áruházakból, ruházati és más szaküzletekből, míg tóthné eltulajdonította a kiszemelt portékát, leányai takarták őt, illetve vásárlással, ruhapróbálással lekötötték az eladók figyelmét. a lopott holmit tóthné részben maga, részben leányai közreműködésével értékesítette, elzálogosította. a sorozatos üzleti tolvajlással jelentős kárt okoztak.

a bíróság tóth józsefnét négy és fél évi, rausz jánosné két és fél évi, mokrány gyulánét egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül mintegy 166.000 forint kártérítésre kötelezte őket. /mti/

-.-

- 10 -

bb12. több milliós devizamegtakarítás - számítógéprészegységek szovjet licenc alapján

i/sz/be/ie/pg la

1976. április 22.

a magyar optikai művek budapesti törzsgyárában elkészült az első mágnes tárcsa sorozat, amelyet a szovjet licenceintorgtól és a vilniusi sigma gyártól vásárolt licenc alapján kezdtek gyártani. a tárcsát a francia licenc alapján előállított mágnes tárcsás tárolókba építik be, e komplett mintegy 700 ezer forint értékű berendezés pedig fontos részegysége a számítógépeknek, köztük a videoton r 10-es berendezésének.

a mom a mágnes tárcsás tárolók gyártási jogát még 1971-ben vette meg egy francia cégtől, azóta magát a mágnes tárcsát több és importból szerezte be, s ezeket építette a komplett tárolókba. a gyár később tárgyalást kezdett a vilniusi sigma gyárral ahol a tárcsákat más célra már régóta gyártják. a mintatárcsák bevizsgálása után irták alá a magyar és szovjet partnerek a licenszerződést. az elmúlt évben a szovjet vállalatok a műszaki dokumentációkon kívül gyártóberendezéseket és a termelés indításához szükséges alapanyagokat is szállítottak. a most elkészült első sorozat paraméterei megegyeznek a szovjet típusával, de a következő hónapokban a mom szakemberei kialakítják a hazai igényeknek megfelelő változatot, s a tervek szerint még az idén elkészülnek az első sorozatok ezekből is. a gyártás felfutása után évente 400-500 mágnes tárcsát állítanak elő, s így több mint 4 millió forint devizamegtakarítást érnek majd el évente.

a szovjet licen vásárlással a mom-ban olyan korszerű technológiai folyamatot, olyan nagy pontosságú anyagmegmunkálást honosítottak meg, amelyet eddig még nem alkalmaztak. a budapesti törzsgyárban teljesen új üzemrész szereltek fel a mágnes tárcsák gyártásához. az új termelőegység klimatizált, a magas szakképzettségű dolgozók szigorú tisztasági követelmények között dolgoznak. a mágnes tárcsák gyártásánál rendkívül nagy precizitásra van szükség, ezért még a levegő összetételét, portartalmát is állandóan ellenőrzik. /mti/

-.-  
-11-

07.50/ 1995

bb 13. új betongyár szombathelyen

vid/fm/pg -cz

1976. április 22.

a vas megyei állami építőipari vállalat szombathelyi központi telepén új betongyárat hoznak létre. az építés saját kivitelezésben folyik, jelenleg már az automaták szerelését végzik.

az új létesítmény - amely több mint huszonhat millió forintba kerül - két ütemben készül. az első ütemben a betongyárnak csak az egyik keverőegységét állítják munkába, amely naponta 400 köbméter betont állít elő. a második egységet és a teljes behordó alagutat később helyezik üzembe.  
/mti/

-.-

bb 14. bővítéssel megduplázza termelését a graboplast konfekció-üzeme

vid/fm/pg -cz

1976. április 22.

a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár az idén és a következő évben bővíti konfekció-üzemét, amelyben különböző műszaki cikkeket, egyebek között feszített és felfújható sátrakat, kamion ponyvákat, az ikarus csuklós-buszok harmonika-anyagát gyártják. a termelés az idén 20, a következő évben pedig további 80 százalékkal növekszik. a jelenlegi kapacitás megduplázását nagy termelékenységű hegesztőgépek beállításával érik el. a gépek próbaüzemlése most kezdődött meg.

a győri gyár ezt az üzemet egy gazdaságtalan termék gyártásának megszüntetése után alakította ki. első lépésként megszüntették a gazdaságtalan termék gyártását, s vele együtt a már említett műszaki cikkek gyártását kezdték meg. második lépésként pedig a gazdaságos termék gyártását duplázzák meg. /mti/

-12-

08.00/pg

Tó gár

bb 15. kis csomagolásban a recin szuper, a rogor és a peretrix - a háztáji kisgazdaságoknak is termel a peremartoni vegyipari vállalat

vid/fm/pg -cz

1976. április 22.

a peremartoni vegyipari vállalat legnépszerűbb termékeiből megkezdte a kis adagok csomagolását is. a hármas hatóanyag tartalmu peretrix-ből összesen 4000 tonnányit csomagol 5-10 kg-os tételekben. ezek használati utasításaként nemcsak az összetételt tünteti fel, hanem azt is, hogy milyen növényekhez mekkora adagokat javasolnak. a keresett hármas műtrágya mellett ebben az évben már 20 000 liter - olasz hatóanyagból készített - rogor elnevezésű rovarölőszert is eljuttatnak kis adagokban az üzletekbe. a peronoszpóra elleni egyik védekező szerből a recin szuperből is megkezdtek a kis csomagok készítését. fél kilós és egy kilós adagokban 300 tonnányit juttatnak el a kiskertek fogyasztóihoz. a korszerű műtrágyák és növényvédőszeresek ilyen forgalmazásával a kiskert-tulajdonosok és a háztáji gazdaságok régi kívánságát teljesítik, hiszen eddig nem jutottak hozzá sem az összetett műtrágyához, sem pedig a leghatékonyabb növényvédő szerekhez. ezeket az ipari üzemek nagy tételekben szállították a nagyüzemi gazdaságoknak. /mti/

-.-

bb 16. nemzetiségi napok komárom megyében

vid/fm/pg -cz

1976. április 22.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága és a megyei tanács nemzetiségi napokat rendez. a megyében csaknem 30 német, illetve szlovák nemzetiségi község van. ma már ugyan egyikről sem mondható, hogy kizárólag nemzetiségiek lakják, de a becslések szerint mintegy 30 000 nemzetiségi lakos él a megyében. a rendezvények célja, az hogy még jobban felkeltse az érdeklődést, tovább növelje a nemzetiségi hagyományok ápolásában az utóbbi években elért jelentős fejlődést.

az eseménysorozatot a megyében már hagyományossá vált nemzetiségi találkozóval nyitják meg május 2-án. ezuttal a német nemzetiségű tarján községben lépnek fel a megye nemzetiségi amatőr művészeti együttesei, pávakörei, néptánc-együttesei, zenekarai.

/folyt.köv./  
08.10/pg

-13-

Tó gár

bb 16. / nemzetiségi...folyt/pg

tatabányán fórumot rendeznek a magyar népköztársaság nemzetiségi politikájáról. a nemzetiségi települések közművelődési helyzetével foglalkozó tatabányai tanácskozáson pedig a művelődési házak, a könyvtárak, a művészeti csoportok, a klubok vezetői és a helytörténeti kutatók adnak számot tapasztalataikról. több nemzetiségi óvodában és a nyelvet oktató általános iskolákban nyílt napokat rendeznek, hogy az érdeklődők részt vehessenek a foglalkozásokon. ezenkívül szlovák népdaltanítás, szlovák petőfi-est, német nyelvű bábcsoport szereplése tartja a programot. a nagytarcsai szlovák nemzetiségi együttest készítői vendégszereplésre hívták meg. /mti/

-.-

bb 17. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

ko/se/pg hgy

1976. április 22.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint az 1976 évi népgazdasági terv megkezdésének tapasztalataival foglalkozó jelentést vitatja meg a központi bizottság. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 9. számú / új termékeket.../hirünk 4.bek. 3.sorában a szöveg helyesen:

... ennek első példánya már n é g y évvel ezelőtt szerepelt a bnv-n... /mti/

-.-

bb 18. tanácskozás az akusztikáról

t/öw/zsu/pg hgy

1976. április 22.

tizenhárom ország 200 szakértőjének részvételével akusztikai konferencia kezdődött csütörtökön a mtesz optikai akusztikai és filmtechnikai egyesületének szervezésében a technika házában. az ötnapos tanácskozáson csaknem 100 előadás hangzik el, a zajvédelemmel, az épület és elektroakusztikával kapcsolatos legújabb eredményekről. az előadások nagy része a lakóterületek zajviszonyaival foglalkozik, s megvitatják azokat az új lehetőségeket, amelyekkel a városi forgalom zajától fokozottabban megóvhatják a lakásokat. más előadások a könnyűszerkezetes építésnél használatos hanggátlóanyagok tulajdonságait elemzik, de szó lesz a beszéd és a zenei akusztikai kutatások eredményeiről is. /mti/

-.-

-14-

bb. 19. pályaválasztási beszélgetések szombathelyen, pályabemutató gyulán

vid/ká/pg hgy

1976. április 22.

az egyes pályák emberi és szakmai követelményeiről tájékoztatták csütörtökön szombathelyen a továbbtanulni szándékozó végzős középiskolásokat a szakemberek. a pályaválasztási beszélgetéseket több éve sikerrel rendezi meg a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet és a tit. ezuttal az orvosnak, közgazdásznak, jogásznak, pedagógusnak, gépész és villamosmérnöknek, vegyésznek-gyógyszerésznek, tisztnek és tiszthelyettesnek készülő fiatalok kaptak leendő választott pályájukról értékes felvilágosításokat a különböző intézményeknél. a beszélgetéseken egyetemi hallgatók is résztvettek, akik a diploma megszerzéséhez vezető utat ismertették. munkahelyeket is felkerestek a nap folyamán a fiatalok.

gyulán az erkel ferenc művelődési központban pályabemutatót rendeztek a középiskolás fiatalok részére. a pályabemutatón a megye könnyűipari vállalatai, szövetkezetei ismertették a fiatalokkal az üzemek életét és az ottani munkát, majd bemutatták a munkahelyeket. ezt követően kerekasztal-beszélgetésen egészítették ki a tájékoztatót. /mti/

-.-

bb 20. „vasuti pályagyár,, celldömölkön

vid/ká/pg hgy

1976. április 22.

tullépték az ötszázadik kilométer előregyártott vasuti pálya gyártását a celldömölkői máv építési főnökség központi kötőtelepének dolgozói. a „vasuti pályagyár,, korszerű technológiával dolgozó telepén előre összeszerelik a beépítésre kerülő vágánymezőket. ezeket speciális vonatok szállítják a helyszínre, ahol géplánc segítségével helyezik el végleges helyükre.

vasutépítő munkáknál ma már a földmunkák 80, a betonkeverés 82, a vágányépítés 95 százalékát, az ugynevezett ágyazatrostálást és az aljak aláverését teljes egészében gépesítették. minden jelentősebb vasutépítés ily módon történik.

a nyugat-magyarországi vasutépítők naponta több mint egymillió forint termelési értéket állítanak elő. a főnökség fennállása óta mintegy 900 kilométeres vasuti pályát ujtottak fe, építették át. /mti/

-.-

-15-

11.10/pg

To 11.50

bb 21. háromszáz éves a karcagi gábor áron gimnázium - jubileumi pedagógiai napok a városban

vid/kz/pg hgy

1976. április 22.

a karcagi gábor áron gimnázium, az idén ünnepli fennállásának 300 évfordulóját. a jubileumi alkalmából csütörtökön tudományos pedagógiai eseménysorozat kezdődött a városban. a háromnapos rendezvény bevezetőjeként az iskola és a művelődés kapcsolatáról, kölcsönhatásáról rendszertek ankétot. az alma mater öreg diákjai és az aktív tanúk közös természettudományos fórumot tartottak. az intézet tanulói a város kisz vezetőivel találkoztak és a IX. kisz kongresszus politikai jelentőségéről folytattak vitát.

a pedagógiai napok további részében előadást és vitát rendeznek az egyetemi felkészítésről, foglalkoznak a középiskolai szakoktatás helyzetével, az iskolai egészségügyi nevelés kérdéseivel, továbbá az uttörőszervezet 30. évfordulójával. ősszel a jubileumi eseménysorozat második részében iskolatörténeti muzeumot nyitnak. jubileumi évkönyv jelenik meg, tárlatokon mutatkoznak be az intézet falai között tanult személyiségek, az elmúlt korok és napjaink neves képzőművészei, alkotói. /mti/

-. -

bb 22. felsőoktatáspedagógiai tudományos ülés szak szegeden

vid/kz/pg hgy

1976. április 22.

a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola disztermben csütörtökön felsőoktatáspedagógiai tudományos tanácskozás kezdődött. az oktatás és a nevelés kérdéseivel összefüggő legújabb kutatási eredményeket ismertető 2 napos tanácskozáson a hazai tanárképző főiskolák oktatói mellett résztvesznek a szegedi felsőoktatási intézmény csehszlovákiai, lengyelországi és ndk-beli testvérintézményeinek képviselői is.

a tudományos tanácskozás megnyitó plenáris ülésén dr. moholi károly, a szegedi tanárképző főiskola főigazgatója üdvözölte a vendégeket, majd megkezdődtek az előadások. csütörtökön és pénteken hét szekcióban mintegy hetven referátum hangzik el. beszámolnak pedagógiai kutatásaik legújabb eredményeiről a krakkói főiskola, a nyitrai pedagógiai fakultás és a potsdami „karl liebknicht”, pedagógiai főiskola vezető oktatói is. /mti/

-16-

12.15/pg

10.15

bb 23. egy év alatt 211 millió forint értékű társadalmi munka szolnok megyében

vid/kz/pg hgy

1976. április 22.

szolnok megyében társadalmi ügyé vált a városok és a falvak fejlesztése, szépítése - állapította meg csütörtöki ülésén a megyei tanács tervgazdasági bizottsága. ezt jelzi, hogy a tanácsok és a népfrentestületek által közösen szervezett településfejlesztési verseny mérlege szerint a megye lakossága 1975-ben 211 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, 46 százalékkal többet mint egy évvel korábban. az önkéntes település szépítés során 174 ezren támogatták a közcélok megvalósítását. a társadalmi erőforrások egyharmadát a tanácsok által irányított beruházások, felújítások gyorsítására használták fel, így több mint ötszáz óvodai hely, számos iskolai tanterem, sportpálya, és egyéb létesítmény határidő előtt elkészült.

a lakosság azonban nemcsak kétkéze munkájával, hanem önkéntes pénzbeli hozzájárulással is támogatta a községpolitikai célkitűzések végrehajtását, ilyen címen 24 millió forintot fizettek be. a negyedik ötéves terv végleges összesített eredményei szerint a megye lakossága 606 millió forint értékű társadalmi munkát végzett. a vállalatok és szervezetek 630 millió forinttal segítették a tanácsok beruházásokat, az állampolgárok pedig 82 millió forint önkéntes pénzbeli áldozatvállalással járultak hozzá a közlétesítmények építéséhez. a tervgazdasági bizottság javaslatot készített a településfejlesztési verseny legjobbjaiknak kiüntetésére. /mti/

-. -

bb 24. kifutottak a kotróhajók, megkezdődtek a vízügyi munkák a velencei-tónál

vid/kz/pg hgy

1976. április 22.

kifutottak a kotróhajók a velencei-tóra. a tóparton az idén több jelentős vízügyi munkához látnak hozzá a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei. velence-fürdőnél megkezdik a jövőví strand és hajókikötő helyén a meder kotrását, a nád eltávolítja a munka nagyságára jellemző, hogy 774 000 köbméter iszapot kell kikotorni és 407 000 négyzetméter nádat kell eltávolítani erről a területről. 3200 méter hosszúságban partfalat is építenek majd ezen a szakaszon.

Itasát.

dinnyésnél hozzáláttak a part feltöltéséhez. velencén, az ifjúsági üdülőközpontnál folytatják a partfal építését, és a terület feltöltését. az idén új gépet is munkába állítanak a velencei-tó partján: beszereztek egy iszapmacska elnevezésű berendezést. az lesz a feladata, hogy elvégezze a kikötők kotrását, a meder „karbantartását”. /mti/

-. -

13.00/pg

-17-

13.15

bb 26, a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

pg

1976. április 22.

1. tanulmány a szabadidő felhasználásáról, neveléséről
  2. vágányfelújítások budapesten
  - e. tízezer gyermekheverő szekszárdról
  4. gyöngyvirágnylás
  5. eszperantisták nemzetközi találkozója
  6. római-kori kerámia
  7. kiállítások a balaton partján
  8. művelődési eseménynaptár
  9. bnv
  10. új óvoda nyílt mohácson
  11. üzletekből lopott
  12. milliós devizamegtakarítás
  13. új betongyár szombathelyen
  14. győri grabloplast pamutszövő- és műbörgyár
  15. peremartoni vegyipari vállalat
  16. nemzetiségi napok komárom megyében
  17. összeült az mszmp kb
  18. tanácskozás az akusztikáról
  29. pályaválasztási beszélgetések
  20. „vasuti pályagyár, celladömlőkön
  21. pedagógiai napok
  22. pedagógiai tudományos ülészek szegeden
  23. tárdadami munka
  24. velencei-tó
  25. időjárás
  26. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb 25. időjárásjelentés

pg -cz

1976. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-én, 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

középpontjával a norvég-tenger térségében magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a légköri képződménynek keleti oldalán északi, északkeleti széllel sarkvidéki hideg léghullámok áramlanak észak-európán át szárazföldünk középső részei felé. a hideg és az enyhe levegő találkozási zónájában a szovjetunió európai területének nyugati részén, valamint a kárpátok és az alpok vidékén tulnyomóan felhős az idő, szórványosan esik az eső, egy-két helyről havazást is jelentenek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán kelet-európában 2-7 fokkal alacsonyabb, európa többi részén általában 1, 5 fokkal magasabb volt az elmúlt 14 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán északnyugat felől folytatódik a hideg levegő beáramlása a kárpát-medence területére.

/folyt. köv./

13.05/pg

-18-

bb 25. időjárás.../pg

hazánkban szerdán általában 8,-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke 17,- 22 fok között alakult. napközben egy-két helyen volt kisebb eső. az esti óráktól kezdve a déli, délnyugati megyékben szórványosan esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. csütörtök hajnalra az északi országrészben 0, 4 máshol 5, 11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. egy-két helyről kisebb záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati megyékben csak 7,-11 az ország többi részén 12-17 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt. a 2,0 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. több felé eső, zápor, főként délen és délkeleten néhány helyen zivatar. megelenkülő, helyenként megerősödő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6 legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-12 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként borultságig növekvő felhőzet, ismétlődő esők. élénk északi, északkeleti szél. főként az időszak második felében talajmenti fagyok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1 plusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 11,- 16 fok között. jelentős mennyiségű legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható. /mti/

-o-  
-19-

13.20/pg A Duna vízállása Budapestenél 191 cm.

bb 27. baranyai kezdeményezés: „kongresszusi klub,, címet nyert 45 ifjúsági klub

vid/ká/pg -cz

1976. április 22.

a kisz ix. kongresszusára készülődve érdekes kezdeményezés valósult meg baranyában: a legjobb ifjúsági klubok a következő napokban, hetekben „kongresszusi klub,, -ként működnek a városokban és a falvakban.

a kisz baranya megyei bizottsága még a tavasz elején pályázatot hirdetett az ifjúsági klubok számára tartalmazó, változatos program szervezésére. a pályázatra nevezett nyolcvan klub a forradami ifjúsági napok során „vizsgázott,, és közülük 45 nyerte el a megtisztelő „kongresszusi klub,, címet. a klubvezetők csütörtökön találkoztak pécsen, s a kisz megyei bizottságától átvették a számukra alapított zászlókat és okleveleket. a zászlókat a kisz ix. kongresszusának emblémája díszíti.

a zászlót nyert ifjúsági klubok jogot kaptak arra, hogy zászlóikra kitegyék a feliratot: „itt kongresszusi klub működik,,. a kisz kongresszusa előtti és alatti időszakban ezek a klubok lesznek az ifjúság politikai, kulturális és szórakoztató programjának központjai, s nemcsak a tagok látogathatják, hanem nyitva állnak minden fiatal előtt. kisz kongresszusról hazatérő baranyai küldöttek ezekben a klubokban találkozhatnak először a fiatalokkal, itt tartanak először élménybeszámolót az ifjúság nagy seregszempléjéről.

a 45 ifjúsági klub június 10-ig viselheti a „kongresszusi klub,, címet, ekkor zárul ugyanis a kisz által meghirdetett pályázat második fordulója, ekkor értékelik a klubok egész tavaszi tevékenységét. a jók közül a legjobbak 5000 és 3000 forintos pénzjutalomban, valamint egyéb jutalomban részesülnek majd. /mti/

-20-

13.45/pg

13/450

bb 28. a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülésének napirendjén a termékszerkezet korszerűsítése

t/sz/tr/ir/pg

1976. április 22.

a vas- fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön ülést tartott, amelyen egyebek között a gépipari termékszerkezet korszerűsítésével kapcsolatos kérdéseket és az ötéves terv feladatait vitatta meg.

a vitaindító beszámolóban gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár összefoglalta a gépipar szelektív fejlesztésének eddigi eredményeit és tapasztalatait, kiemelve, hogy az ágazat hagyományainak és adottságainak megfelelően, a gazdaságos és jól értékesíthető termékszerkezet kialakítása érdekében a gépek és gépi berendezések, valamint a fémtömegcikkipari gyártmányok részaránya a teljes gépipari termelésben csökkent, a hűtés-, a vákuumtechnikai és a műszeripari termelés aránya pedig jelentősen növekedett. a közlekedési eszközök gyártásában leggyorsabban a közúti járművek, részegységek és alkatrészek gyártása nőtt az elmúlt években, e termékek tíz évvel ezelőtt még a járműipar teljes termelési értékének 44, ma pedig már 66 százalékát adják.

rátérve az ötéves terv feladataira, hangsúlyozta: ahhoz, hogy a gépipar termelése a tervnek megfelelően évente 7 százalékkal, exportja pedig tíz százalékkal nőjön, gyorsítani kell a termék korszerűsítés folyamatát. 1976-80 között a gépipari termékek felét exportálják majd, a szocialista export bővítése mellett fontos célkitűzés a tőkés kivitel megkészenítése. a kgm vezetői ezek figyelembe vételével hoztak döntéseket a szelektív fejlesztésre. az ötéves tervidőszakban gyorsabb ütemben fejlesztik tovább többek között a fényforrások, a közúti járműrészegységek, az autóbuszok, az olaj- és gázvezetékekhez szükséges automatikai, telemechanikai, hírközlő és egyéb berendezések, a szerszámgépek, a mezőgazdasági gépek, a kábelgépek és az orvosi műszerek gyártását. a jobb hazai ellátás érdekében bővül majd a kábel- és vezetékgyártás, az elektronikus alkatrészek és a villamosszerelési anyagok előállítás - ilymódon jelenősen csökkenhet majd e cikkek közül a tőkés import. az ezzel kapcsolatos közép- és hosszútávú feladatokat és intézkedéseket a tárca vezetői már kidolgozták. tételesen egyeztetették a fejlesztési terveket, megvizsgálták az ezekhez szükséges beruházási javaslatokat, meghatározták azokat a kedvezményeket, amelyeket az érintett vállalatoknak nyújtanak. többszáz olyan gyártmány van, amelynek termelése vállalati felmérések szerint az ipari szövetkezeteknél gazdaságosabban valósítható meg, a kidolgozott javaslatokat már vizsgálják a minisztérium vezetői.

/folyt. köv./  
14.00/pg

-21-

13/450

bb 28. / a vasasszakszervezet...folyt/pg

gácsi miklós ezután arról szólt, hogy a visszafejlesztés-  
re korábban kijelölt 27 termékből a negyedik ötéves terv-  
időszakban még 16 milliárd forint értékűt állítottak elő, 1980-  
ra várhatóan már csak 2.4 milliárd értékűt gyártnak ezekből.  
1976-80 között megszűnik majd például a hagyományos teher-  
gépkocsik, a csepel motorok és az 5-10 literes villamos forróviz-  
tárológyártása is. további 23 termékből - például olaj-  
kályhák, diesel motorkocsik, zománcozott tűzhelyek, fekete-  
fehér tévékészületek - az előző öt évhez képest kevesebbet  
gyártnak, illetve termelésük a gépipari termelés átlagánál  
kisebb ütemben nő. az e termékek iránti igények egy részét  
szocialista importból fedezik majd.

a kgm felmérte a budapesti agglomerációba tartozó telep-  
helyeket. ezek közül háromszázat találtak olyannak, melyek  
megszüntetése 1990-ig indokolt és szükséges. fenntartásuk  
ugyanis rontja a vállalati hatékonyságot, akadályozza a korsze-  
rű munka- és üzemszervezési módszerek alkalmazását. korlátai  
a városfejlesztésnek, egyesek megszüntetése pedig környezet-  
védelmi szempontból is szükséges. az ilyen telephelyek  
nagyobb hányadát a vállalatok 1980-ig fel kell számolniuk.

az államtitkári beszámolót követő vitában több felszólaló  
hangoztatta, hogy a szerkezeti változások a dolgozók  
elő is nagyobb követelményeket állítanak. a szakszervezeti  
bizottságok egyik fontos feladata: megérteni a munkásokkal  
a változások fontosságát, népgazdasági összefüggéseit.

x x x

a vasasszakszervezet központi vezetősége hidasi lajost,  
a szervezési- és káderosztály vezetőjét a szakszervezet  
titkárává választotta. /mti/

-.-  
-22-

14.10/pg

Tóth

bb. 31. halálos baleset

tm/il cz

1976. április 22.

x. ker. kerepesi ut 81. szám előtt figyelmetlenül lépett  
az uttestre szarka kovácsi béla 57 éves segédmunkás, budapesti  
lakos, és egy 31/y jelzésű autóbusz elgázolta. a baleset kö-  
vetkeztében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba  
szállítás után meghalt./mti/

-.-

bb. 30. körmendi lajos

zsu/il cz

1976. április 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 64 éves korában  
elhunyt. bucsuztatása és hamvainak elhelyezése április 26-án  
15 órakor lesz a lőrinci ujtemető ravatalozójában.

mszmp ix. ker. bizottsága./mti/

-.-

bb. 29. mezőgazdasági kutatók tanácskozása a környezetvédelemről

t kg/fe/ie/il cz

1976. április 22.

a mezőgazdaság környezetvédelmi kutatási eredményeiről,  
feladatairól kétnapos tudományos ülészak  
kezdődött csütörtökön a mém kutatási és szakoktatási főosz-  
tályának szervezésében a magyar tudományos akadémián.

a mezőgazdaságban tért hódító iparszerű termelés és a foko-  
zott kemizálás megkivánja a környezet eddigieknél is körültekin-  
tőbb védelmét is. a kutatómunka hatékonyságának növelésére a  
mém a tárca különböző kutatóhelyein folyó ezirányú munka koordi-  
nálásával az erdészeti tudományos intézetet bizta meg. jelenleg  
már mintegy 30 helyen folyik a környezet védelmére tudományos ku-  
tatómunka, legjelentősebb közöttük a növényvédelemmel és az ál-  
lattenyésztéssel kapcsolatos kutatás. mint a tanácskozáson elhang-  
zó előadások közül több is megállapítja: ezek a kutatások hozzájá-  
rultak többek között ahhoz, hogy a legkorszerűbb állattenyésztő  
telepeken már modern tisztítóberendezések működnek, amelyek meg-  
akadályozzák az élővizek szennyezését.

/folyt.köv./  
14.10/il

14.10/il

Tóth

- 23 -

bb. 29./mezőgazdasági .... folyt./il

fontos a génerózió, azaz a növények és állatok örökletes anyagának leromlása elleni küzdelem is. a tápiószelvi agrobotanikai intézet növényi génbankrendszer alakított ki, az országos állattenyésztési felügyelőség pedig az ősi állatfajták, mind például a magyar szürkemarha megóvásáról gondoskodik, ezzel a genetikusok értékes ,,anyaghoz,, jutnak.

a környezetvédelmi kutatásokban nemzetközi együttműködés is kibontakozóban van, az ötödik ötéves tervidőszakban a kgst-országok együttműködnek közös intézkedések kidolgozására, a természet fokozott védelmére. a magyar kutatókra a nemzetközi munkamegosztásban a tájvédelem témakörének kidolgozása hárul. erre a tervidőszakra a hazai legfontosabb kutatási témákat is meghatározták már, igy fokozott gondot kell majd fordítani többek között a [erdőtelepítések] körültekintőbb] a parkerdő-gazdálkodásra és újabb növényvédelmi módszerek kidolgozására./mti/

--

bb. 34. ifjúsági jogásznapi szegeden

vid kz/il cz

1976. április 22.

a budapesti, a pécsi és a szegedi tudományegyetem hallgatóinak részvételével csütörtökön ifjúsági jogásznapi kezdődtek szegeden. az állam és jogtudományi karok hallgatói három napig vendégeskednek a tiszai városban. csapataik ezalatt szakmai felkészültségüket bizonyító elméleti illetve sportversenyeken is összemérik tudásukat és ügyességüket.

többek között orosz szakszöveg fordítási vetélkedőn, büntetőjogi perbeszéd-versenyen, jogesetmegoldási versenyen vesznek részt a jogászoknak készülő fiatalok.

a háromnapos találkozó díjkiosztó ünnepségét szombaton tartják./mti/

--

- 24 -

14.15/il

1/1500

bb. 32. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden - téma: a fotoszintézis kutatások módszertani kérdései

vid kz/il cz

1976. április 22.

a kgst tagállamoknak a fotoszintézis kutatások módszertani kérdéseivel foglalkozó munkacsoportja ezévi koordinációs értekezletét szegeden tartja. a 3 napos tanácskozás csütörtökön kezdődött meg a szegedi akadémiai bizottság székházában.

az értekezleten résztvevő bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet delegáció tagjait - neves biológusokat - dr. fodor géza akadémikus, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora üdvözölte.

a szegedi egyetem rektora beszédében hangsúlyozta: a világszerte előtérbe került a fotoszintézis kutatás, mivel e folyamat eredményeként jön létre a napfény energiájának hasznosításával az a szerves anyag, amely közvetlenül vagy közvetve az ember táplálékát is jelenti. a fotoszintézis hozza létre az evolúció során azt a környezetet, bioszférát, amely létfeltétele minden élőlénynek, köztük az embernek is. napjainkban mindinkább problémát jelen a környezetszennyeződés, s ezért fokozott jelentőségű a növényvilág fotoszintetikus tevékenysége és az azzal foglalkozó tudományos kutatás, amelyben a szegedi egyetem is tevékenyen részt vesz.

a kgst koordinációs értekezleten tizenkét tudományos előadás hangzik el. a vendégek megtekintik többek között a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központja növényélettani intézetének fotoszintézis osztályát az egyetemi fűvészkertet, az ottani fitotront és az egyetem új biológiai tanszéki épületét, ezen kívül ellátogatnak a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikai kutató intézetébe, továbbá a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetbe is./mti/

--

- 25 -

14.20/il

1500

bb 33. több mint 1 milliárd forint utépitésre és korszerűsítésre győr-sopron megyében - a megyei képviselő csoport ülése és helyszíni szemléje

vid/kz/pg -cz

1976. április 22.

egy milliárd 150 millió forintot költenek győr-sopron megye együttesen 1500 kilométeres állami uthálózatának korszerűsítésére, fenntartására - jelentették be csütörtökön az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportjának győri megtartott ülésén. a tanácskozáson, amelyen részt vett inokai jános, - országgyűlés alelnöke és dr. ábrahám kálmán közlekedési és portaügyi minisztériumi államtitkár is. a kpm győri közúti igazgatóságának munkájáról kőhalmi györgy igazgató és mentes zoltán főmérnök tájékoztatta a képviselőket. a megye uthálózatának mint hangoztatták, kulcsfontosságú szerepe van az ország közlekedésében. itt vezet keresztül az ugynevezett északi szállítási tengely, amely az északi iparvidék /borsod/ a központi iparvidék/budapest/ és a dunamenti iparvidék /tatabánya-győr/ egymás közötti és külföldi szállításait biztosítja. emellett jelentős az észak-déli forgalomáramlás is.

a több mint 1 milliárd forint jelentős részét a fontosabb utak burkolatainak megerősítésére és az egyre nagyobb forgalmat lebonyolító mellékutvonalak kiszélesítésére költik. 1980-ig 610 kilométer utat szélesítenek, 300 kilométeren pedig megerősítik a meglévő burkolatot.

a tájékoztató után a képviselők a helyszínen tekintették meg a nagyobb munkákat. /mti/

-. -

bb 35. több mint 100 milliméter csapadékhiány - öntözési tanácskozás debrecenben

vid/kz/pg -cz

1976. április 22.

tavaly ősz óta több mint száz milliméter csapadékkal maradt adós a természet a hortobágy környékén, az áprilisi viharos szelek pedig tovább csökkentették a talaj vízkészletét. hogyan pótolhatják a hiányt, milyen lehetőségek vannak az öntözésre, erről tanácskoztak csütörtökön debrecenben hajdu-bihar megyei mezőgazdasági üzemek és vízgazdálkodási vállalatok szakemberei. a hajduságban mint elmondták 45 ezer hektáron van lehetőség az öntözésre. a csaknem száz kilométer hosszú keleti főcsatorna, tiszavasváritól bakonyzegig szállítja éjjel-nappal a tiszta friss vizét. április első felében, kimosták, a tiszalöki öntözőrendszer csatornáit, s attól kezdve első sorban a nádudvari, hajduszoboszlói, akabai, a püspökladányi, a hajduböszörményi és a hajduszováti határban valamint a hortobágyon folyamatosan öntöznek. /mti/

-. -  
-26-

15.30/pg

1538

bb 36. ho dam látogatása a balaton-nagyberekki állami gazdaságban

vid/kz/pg -cz

1976. április 22.

ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnök helyettese és külügyminisztere kíséretével együtt csütörtökön a balaton-nagyberekki állami gazdaságba látogatott. a vendéget elkísérte garai róbert, külügyminiszter-helyettes, kim ze szuk, a knck budapesti nagykövete és szabó ferenc, hazánk phenjani nagykövete. a vendégek fogadásán részt vett honfi istván, az mszmp somogy megyei bizottságnak titkára is.

a koreai küldöttséget balatonfenyvesen, az állami gazdaság központjában süttö ödön igazgató tájékoztatta a hajdani nagyberekki lópvidék mintegy 10 ezer hektáros körzetében, java-részt állattenyésztéssel és vadgazdálkodással foglalkozó gazdaság munkájáról. a koreai küldöttség, a vendéglátók kíséretében felkereste az állami gazdaság ujbézsényi sertéstelepét.

a vendégek csütörtökön délután visszautaztak a fővárosba. /mti/

-. -

bb 37. a külkereskedelem kiváló vállalatai

sl/gk/pg -cz

1976. április 22.

a külkereskedelmi minisztérium és a kpvsz elnöksége vándorzászlójával és kiváló vállalat címmel tüntették ki medimpex gyógyszerkülkereskedelmi vállalatot és a metrimpex magyar műszeripari külkereskedelmi vállalatot. kiváló vállalat címet kapott az elektroimpex, a transelektro, a mineralimpex és a hungarotex külkereskedelmi vállalat. a szakma kiváló brigádja címmel tüntették ki a chemokomplex örökzöld, valamint a hungarotex beljajev szocialista brigádját. /mti/

-. -  
-27-

15.35/pg

1540

bb 38. újra megindultak a kőszállító uszályok a tiszán

vid/kz/pg -cz

1976. április 22.

az utóbbi napok apadása következtében a tiszai borsod megyei szakaszán már csak biztonsági okokból tartanak fenn a tizenhét közül hat őrzőjáratban első fokú figyelőszolgálatot. a folyó szintjének csökkentésével egyre nagyobb ártéri területről folyik vissza a víz a mederbe, s csüttörtökre már tízezer hektárra csökkent a vízzel borított terület nagysága.

az ár levonulása lehetővé tette, hogy csüttörtökön ismét meginduljanak az uszályok amelyek a tokaji kőbányából szállítanak építőanyagot Leninváros térségébe. /mti/

--

bb 39. megkezdték a fenyőerdők telepítését borsodban

vid/kz/pg -cz

1976. április 22.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság bükki és zemléni hegyvidéken megkezdte csüttörtökön a fenyőcsemeték telepítését. az idén megközelítőleg 2.5 millió különféle fenyőt ültetnek el. a zemléni részen, többek között telkibánya, háromhuta és komlóska vidékén mintegy kétszáz hektáron lucfenyőt, míg a bükkfennsík és jávorkuton fekete-fenyőt telepítenek. /mti/

--

bb 40. befejeződött a szalonka vadászat borsodban

vid/kz/pg-cz

1976. április 22.

a csaknem három hétig tartó májusi tél megzavarta a szalonkák idejének vonulását: a szokásosnál csaknem egy hónappal később érték el a bükki erőseget. a késés miatt április 21-ig meghosszabbított vadászidény alatt a korábbi éveknél kevesebb hosszucsőrű madár kereste fel a nászrepülésük már szokásos helyeit, a mocsolyás környéki és a csengős-völgyi bükkösöket, a hollóstetői, borókási nagymezői csündereseket. a villámgyors cikázású madarak közül csak mintegy nyolcvan került puszkavégre. /mti/

--  
-28-

14.50/pg

15.45

bb.41. béke aktiva értekezlet székesfehérváron

vid-/kz/fé -cz

1976. április 22.

a hazafias népfront fejei megyei bizottsága megyei béke aktiva értekezletet rendezett csüttörtökön székesfehérváron, a városi tanács dísztermében. a tanácskozáson pálos tamás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese tartott vitaindítót a májusi béke- és barátsági hónap politikai kérdéseiről és a népfront aktivisták mozgalmi feladatairól. az aktivaértekezleten a most lezárult népfront-bizottsági választások tapasztalatait és a közelgő népfront-kongresszus előkészületeit is összegezték, majd ismertették a béke- és barátsági hónap fejei megyei rendezvény-tervezetét. az idején esemény sorozatból kiemelkedik a május 10-én sorra kerülő, székesfehérvári béke és szolidaritási nagygyűlés, amely után leleplezik salvatore allende szobrát. /mti/

--

bb.42. új áruházat kap komárom - befejezik a korszerű városközpont építését

vid-/kz/fé -cz

1976. április 22.

közös bruházásból készülő új létesítmények építéséről döntöttek csüttörtökön a komáromi városi tanácsban. a nagy forgalmú határmenti város központjában egy 2500 négyzetméter alapterületű, kétszintes áruházat építenek. a 40 millió forint beruházási költség negyven százalékát állami támogatásként kapja a város, a többit a generál kereskedelmi vállalat és a fogyasztási szövetkezet saját erőforrásából fedezi. a tanács több kisebb kereskedelmi egység építésével járul hozzá a városközpont kialakításához. virágbolt, ofotért szaküzlet és gyógyszertár épül tanácsai költségvetésből. ezekkel az új létesítményekkel fejezik be - az ötéves terv végéig - a komáromi városközpont építését. /mti/

--

bb 45. az ikarus dolgozóinak munkaversenyvállalása az ötödik ötéves tervidőszakra

sb/s/ny ie -cz

1976. április 22.

az ikarus karosszéria- és járműgyár dolgozóinak a szocialista munkaversenyben elért eredményeiről sok magas kitüntetés tanuskodik, s a legutóbbi versenyszakaszból, valamint a IV. ötéves tervidőszakban végzett munkájukért kiérdemelték a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlóját. e nemes hagyományok alapján a párt XI. kongresszusa és az mszmp kb múlt év novemberi határozatának szellemében újabb kezdeményezéssel folytatják a versenyt. most az V. ötéves terv időszakára tettek szocialista munkaverseny-vállalást, tehát a korábbinál hosszabb távra határozták meg a célokat, hogy munkaverseny-mozgalmuk a népgazdaság középtávú tervezési rendszerével szorosabb összhangban segítse az ötéves feladatok valóra váltását.

/folyt köv/  
15.30/ny

-29-

bb 45. / az ikarus .....folyt/ny

az ikarus dolgozó az v. ötéves tervben az előző terv-  
időszakhoz viszonyítva 50 százalékkal növelik termelésüket, és  
így 1980-ig legalább 60 ezer autóbust gyártanak. a kgst or-  
szágokkal kötött szerződéseknek megfelelően a kért részletezés-  
ben, pontos határidőre és kiváló minőségben teljesítik a megren-  
deléseket: öt év alatt több mint 45 ezer autóbust száll-  
lítanak a szocialista országokba, s ezen belül az előző terv-  
időszakhoz viszonyítva csaknem 50 százalékkal több autóbust ad-  
nak át legnagyobb vásárlójuknak, a szovjetunióknak. nyolcvan szá-  
zalékkal bővítik autóbust-exportjukat a fejlett tőkésországokba.  
a fejlődő országokba pedig több mint kétszerannyi skd és cbu  
rendszerű autóbust szállítanak.

a hazai közlekedés javítása érdekében 70 százalékkal több  
autóbust adnak át, mint a iv. ötéves tervben, s garantálják a  
belföldi fizetőképes kereslet teljes kielégítését. a buda-  
pesti közlekedési vállalattal és a villamosipari intézményekkel  
együttműködve korszerű trolibuszokat fejlesztenek ki és adnak  
át. nagy figyelmet fordítanak arra is, hogy a legnagyobb szállí-  
tókkal és felhasználókkal közösen javítsák a termékek és a ga-  
rancialis szolgáltatások minőségét. ezt szolgálja, hogy budapes-  
ten mintaszervizüzemet építenek és rendeznek be a legkorszerűbb  
karbantartási és javítási technológiával.

a középtávu munkaversenyfelajánlás középpontjában  
áll, hogy a termelés, az üzem-és munkaszervezés, a beruházás min-  
den szintjén körültekintően fejlesztik a munka, a gazdálkodás  
hatékonyságát. a számítástechnikai módszerek kiszélesí-  
tésével is korszerűsítik a termelés irányítását, hogy a nagy  
iparvállalat kapuján 10 percenként gördülhessen ki egy-egy új autó-  
busz. ez a termelési ütem teszi majd lehetővé, hogy elhatározá-  
suknak megfelelően negyedévvél korábban teljesítsék az v. öté-  
ves tervben előirányzott autóbustgyártási tervüket. a gazdál-  
kodás hatékonyságának növelése érdekében 1980-ig az egy autóbust-  
ra jutó tőkés importanyagköltség 26 százalékos csökkentését vál-  
lalták. emellett évente 1.5 százalékkal csökkentik az anyag-és  
energiaköltségeket. a munka termelékenységének növelésével bő-  
vítik a termelést a székesfehérvári és a pusztavámi gyáregysé-  
gekben, a budapesti gyártelepen pedig a munkaerő csökkentése  
mellett teljesítik termelési feladataikat.

/folyt köv/  
15.50/ny

-30-

1550

bb.45./ az ikarus ...2.folyt/fé

a tervidőszakra vállalt gyártásfejlesztési és üzemszervezé-  
si feladatok teljesítésével korszerűsítik az anyagmozgatást is,  
ami lehetővé teszi, hogy a budapesti gyárban legalább 200 ezer,  
a székesfehérváriban 160 ezer és a pusztavámban 40 ezer munka-  
órát takarítsanak meg, s ily módon legalább 200 dolgozót irányít-  
sanak át produktív munkaterületre. ugyanakkor vállalták, hogy  
2500 nehéz fizikai munkát végző dolgozó munkáját könnyítik meg  
az anyagmozgatás gépesítésével és korszerű gyártóberendezé-  
sek üzembehelyezésével.

a versenyvállalásban nagy figyelmet szenteltek annak is,  
hogy fejlesszék együttműködésüket a partnerekkel, szállítóikkal.  
ezért vállalták, hogy terveiket, programjaikat, műszaki fejleszté-  
si céljaikat az eddiginél részletesebben egyeztetik partnereik-  
kel a nekik megfelelő időpontban, ami lehetővé teszi, hogy kel-  
lő intézkedéseket tehessenek a szervezett termelés, a koordi-  
nált fejlesztés érdekében, és jobban gazdálkodhassanak erejükkel,  
kapacitásukkal, gépeikkel.

az ikarus dolgozó vállalták, hogy szakmai és politikai ismer-  
eteik állandó bővítése érdekében ebben a tervidőszakban lega-  
lább 4000-ren vesznek részt a munkástovábbképzésben, a nyolc ál-  
talános iskolát el nem végzettek arányát 28-29-ről 19-20 száza-  
lékra csökkentik. öt év alatt legalább 20 fiatal szakmunkást ké-  
szítenek fel és küldenek egyetemre, s a gyáron belüli szakmunkás-  
vezetőképző tanfolyamon évente 20 dolgozó kezdi meg tanulmányait.  
így gondoskodnak a munkásból lett vezetők - 60 százalékos - ará-  
nyának szinten tartásáról.

az ikarus dolgozó ebben a tervidőszakban is jelentős társa-  
dalmi hozzájárulással segítik a gyáregységek környezetének la-  
kóterületének fejlesztését, kommunista műszakokkal és hozzájárulás  
más módjaival. az v.ötéves terv időszakára 150 ezer óra társadal-  
mi munkát vállaltak.

az ikarus vezetői kötelezettséget vállaltak, hogy a tervidő-  
szakban jelentősen javítják a vállalat dolgozóinak szociális,  
kulturális ellátását. több új szociális és egészségügyi létesí-  
tményt építenek, bővítik a vállalati üdülőket. a dolgozók, s  
elsősorban a több gyermekes családok helyezétenk javítására a  
tervidőszakban 589 lakás bérlő kijelölési jogát szerzik meg.  
/folyt. köv./  
15.50/fé

-31-

1605

bb.45./ az ikarus ....3.folyt/fé

a vállalat gazdasági, párt és társadalmi szervezetei a korábbinál körültekintőbb és rendszeresebb támogatással készítik fel a vállalat 500 szocialista brigádját a magasabb követelmények teljesítésére.

az ötéves versenyvállalás alapján elkészítik éves felajánlásukat is, amelynek teljesítését évente értékelik./mti/

--

bb.49. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

fné/fé -cz

1976.április 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1976 április 22-én kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével kibővített ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint németh károlynak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1976 évi népgazdasági terv megkezdésének tapasztalatairól szóló jelentést.

az ülésről közlemény jelenik meg./mti/

--

bb.43. sajtótájékoztató a május 1-i ünnepi programról

t tf/zsu/pr/fé -cz

1976.április 22.

impozánsnak ígérkezik idén is a május 1-i felvonulás, amelyet - a sokéves hagyományoknak megfelelően - a fővárosban a városli- get melletti felvonulási téren rendeznek. körülbelül 250 ezer résztvevőt várnak a rendezők - közölte az ünnep eseményeiről csütörtökön tartott sajtótájékoztatón simon lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára. két napos lesz ebben az évben a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepének budapesti eseménysorozata.

/folyt.köv./

-32-

1612

bb.43./ sajtótájékoztató .....1.folyt/fé

május 1-én reggel zenés ébresztő köszönti szerte a fővárosban a budapestieket. azután megindul az ünneplők serege a központi felvonulás színhelyéhez. a felvonulási téren pontban 10 órakor fanfárok hangja köszönti az ünneplőket. a nagy seregszemlén a disztribúción helyet foglalnak a párt- és állami vezetők, a tribünökön ott lesznek a munkásmozgalmunk veteránjai, a termelésben, a társadalmi munkában élenjárók. három gondolata van a tizez- és tizezrek részvételével bizonyára mozgalmassá váló májusi seregszemlének: a proletár nemzetköziség demonstrálása, hazánkban az mszmp vezető szerepének kifejezésre juttatása és az előttünk álló gazdasági teendők - egyáltalán: gazdaságpolitikai céljaink érzékeltetése.

... rendezett ünnepi menetekről...  
... a nyitóképet megelőzően - virágcsokrokkal köszönti a tribünökön helyet foglalókat, majd a felvonulás végén több ezer sportoló „élőképét”, látványos gyakorlatait élvezheti a közönség. ott lesznek a téren végighömpölygő ünneplők soraiban a fővárosi kerületek küldöttségei, ezuttal 8 kerületből / a többi kerületben helyi ünnepekre kerül sor./ felvonulnak a minisztertanács és a szot vándorzászlóját elnyert budapesti munkahelyi kollektívák csoportjai, azok a termelő közösségek, amelyek munkásikereikkel legújabbán nyerték el budapesten a magyar népköztársaság kiváló brigádja címet. politikailag tartalmas, formáját, hangulatát illetően vidám lesz a felvonulás - hasonlóképpen az utóbbi évtizedekben megünnepeelt május elsejék tartalmához és külsőségeihez.

gazdagnak ígérkezik a felvonuláson túl is a főváros ünnepi programja: a kerületekben - a hagyományos kirándulóhelyeken, a művelődési otthonokban, az ifjúsági parkokban - sokféle eseménnyel, műsorral, közösségi rendezvénnyel várják a budapestieket. a xxii.kerületieknek például a kamaraerdőben rendeznek majálisot. a xviii.kerületi fiatalok a lőrinci ifjúsági napok rendezvényein vehetnek részt. május 2-án - vasárnap - a hűvösvölgyben felavatják kiss istván szobrászművész monumentális munkásmozgalmi emlékművét. amatőr művészegyüttesek, az állami bábszínház művészcsoportjai adnak műsorokat a főváros nagyforgalmu pihenőhelyein, köztereken, parkokban. sokféle sportesemény is kapcsolódik az ünnepnapok programjához./mti/

--

↳magyarországon

bb.46. kiállítás az önkéntes rendőrök tevékenységéről

vid-/ká/fé -cz

1976.április 22.

husz esztendeje, hogy önkéntes rendőrök segítik a belügyminisztérium fontos és felelősségteljes munkáját. ebből az alkalmából az önkéntes rendőrök tevékenységét bemutató dokumentumkiállítás készült. a negyvenkét tablóból álló kiállítást csütörtöktől - vidéken először - a nógrád megyei nagybátony bányász művelődési házában mutatják be./mti/

16.00/fé

--  
-33-

1612

bb 44. Lenin-émlékünnepségek vidéken

ö vid/kz/gné/ny -cz

1976 április 22

sokhelyütt az országban csütörtökön emlékeztek meg v.i. Lenin születésének 106. évfordulójáról. a legnagyobb szabású vidéki ünnepség ezen a napon borsod megye gyors ütemben fejlődő új ipari központjában, Leninvárosban zajlott le. ezúttal adták át a városi pártbizottság által alapított vándorzászlót is a folyamatban lévő nagyberuházások kivitelői közül a legjobbnak. a zászlót ebben az évben a közmű-és mélyépítő vállalat nyerte el. diósgyőrben, a borsodi iparvidék munkásmozgalmának központjában a kohászati üzem és a gépgyár dolgozóinak képviselői megkoszorúzták Lenin szobrát. kecskeméten a koszorúzási ünnepséget uttörő-és kisdobosavatással kötötték össze. debrecenben, salgótarjánban és kaposvárott kiváló propagandistákat jutalmaztak az évforduló alkalmából rendezett ünnepségen. elhelyezték az emlékezés virágait Lenin egri, szegedi és békéscsabai szobrának talapzatán is. Sopronban a Lenin-émlékfalnál, a Veszprém megyei Pápaán pedig a Lenin nevével viselő lakótelepen lévő emléktáblánál tartottak ünnepséget./mti/

-.-

bb 47. az mhsz sajtótájékoztatója Veszprémben

vid/ká/ny -cz

1976 április 22

a Magyar Honvédelmi Sportszövetség országos központja és Veszprém megyei vezetősége csütörtökön két napos bemutatóra és tájékoztatóra hívta meg a hazai sajtó képviselőit. az újságírókat Takács István alezredes, az mhsz Veszprém megyei titkára tájékoztatta a honvédelmi nevelés megyei eredményeiről, tapasztalatairól. erről szemléltető kiállítást is rendeztek.

a sajtó képviselői megismerkedtek az mhsz Pápai Bázisának munkájával, az ottani iskolai honvédelmi nevelő munkával, valamint a Pápai Textilgyár és az mhsz klubok együttműködésével./mti/

-.-

bb 51. megszűnt az influenzajárvány

i mir/zsu/ny pr -cz

1976 április 22

hazánkban - 10 hét után - gyakorlatilag megszűnt a februárban kezdődött influenzajárvány, új megbetegedések már csak elvétve fordulnak elő - tájékoztatták az mti-t az egészségügyi minisztériumban.

/folyt köv/  
16.10/ny

-34-

16.30

bb 51. / megszűnt ....folyt/ny

az elmúlt napokban - az előző héthez viszonyítva - csaknem 40 százalékkal kevesebb, mindössze 15.400 beteg fordult orvoshoz influenzás, vagy influenzaszerű tünetekkel. a járványügyi helyzet kedvező alakulására való tekintettel a legtöbb megyében már feloldották, illetve a napokban várhatóan mindenütt feloldják a kórházakban korábban elrendelt beteglátogatási tilalmat. ugyanakkor a köjál-ok is megszüntették az új megbetegedések -járvány idején szokásos - rendszeres jelentését.

az előzetes adatok szerint az elmúlt 10 hét alatt összesen 620 ezer influenzás megbetegedést regisztráltak, egymillióval kevesebbet, mint például a tavalyi járványok időszak alatt. a szakemberek - a korábbiakhoz képest - az idei járványt meglehetősen mérsekeltnek értékelik./mti/

-.-

bb 48. felhasználható 17 órától

átadták a Jancsó Miklós emlékérmét

vid/kz/ny -cz

1976 április 22

a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikájának tantermében csütörtökön nyilvános rendes ülést tartott az egyetem tanácsa. az intézmény tudományos bizottságának javaslatára ezalkalommal adták át az idei Jancsó emlékérmét. az egyetem néhány éve elhunyt világhírű Kossuth-díjas professzorának a tiszteletére alapított érmet és diszdiplomát dr. Petri Gábor professzor a szegedi orvostudományi egyetem rektora adta át dr. Szentágothai János egyetemi tanárnak, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének.

dr. Szentágothai János emlékelőadásában kutatási eredményeit ismertette.

az esemény alkalmából a Gyógyszertani Intézetben megkoszorúzták Jancsó Miklós emléktábláját./mti/

16.15/ny

-35-

- 16.35

bb.50. együttműködési szerződést kötött a bhg a marx károly közgazdaságtudományi egyetemmel

t dg/gk/pr/fé -cz

1976.április 22.

a közgazdász szakember-szükséglet és a közgazdásztovábbképzés biztosítására, valamint a korszerű képzés elősegítésére öt évre szóló szocialista együttműködési szerződést kötött a beloiannisz híradástechnikai gyár és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem. a szerződést csütörtökön a bhg-ban iklódy gábor vezérigazgató, mohár rudolf, a gyári pártbizottság titkára, dr.berend t.íván, az egyetem rektora, valamint dr.szarvas lászló, az egyetem pártbizottságának titkára írta alá.

a szerződés értelmében a nagyüzem közgazdászai és mérnök<sup>köz</sup>gázdászai résztvesznek az egyetemi oktatómunkában, szakszemináriumokat, termelési gyakorlatokat vezetnek és a szakdolgozatok megírásánál konzultálnak a hallgatókkal. a bhg anyagi támogatást nyújt az egyetemi oktatás anyagi-technikai feltételeinek fejlesztéséhez, tudományos diákköri pályázatokat hirdet és évente 10-15 ezer forintos keretet létesít azok díjazására.

az egyetem oktatói tanulmányokat folytatnak az üzemben és közreműködnek a termelési gyakorlatok hatékonyabb formáinak kialakításában. az egyetem előkészítő tanfolyamokkal támogatja a továbbtanulni szándékozó dolgozókat, segítséget nyújt a vezetőképzésben és a szakemberek továbbképzésében./mti/

-.-

bb.52. jubileumi közgyűlést tartott a magyar földrajzi társaság az akadémián

t km/zsu/pr/fé -cz

1976.április 22.

csütörtökön - a tudományos akadémián - századszor ült össze hivatalos közgyűlésre a magyar geográfusok 1872-ben alapított társadalmi egyesülete, a magyar földrajzi társaság. a társaság tagjai jubileumi közgyűlésükön szavaztak kitüntetések, oklevelek odaítéléséről is. a kőrösi csoma emlékérmét nemzetközi szinten is kimagasló tevékenységéért i.p.geraszimov, szovjet akadémikusnak, a szovjet geográfusok nemzeti bizottsága elnökének ítelték oda. a kitüntetést juliusban moszkvában a nemzetközi földrajzi kongresszuson adják majd át. a szocialista földrajzért „ kitüntető oklevelet 8 tudósnek, tanárnak, illetve szerkesztőnek és a negyedszázados jubileumát ünneplő földrajztudományi kutató intézetnek adományozták. a társaság 600 tagja eredményes munkásságáért emléklapot vehetett át.

/folyt.köv./

-36-

1640

bb.52. / jubileumi ....folyt/fé

a magyar földrajzi társaságnak jelenleg csaknem 1.700 tagja van. amint somogyi sándor, a társaság főtitkára elmondotta, minden földrajz iránt érdeklődő tagja lehet a társadalmi egyesületnek, részt vehet a különböző rendezvényeken, eseményeken. a társaság céljai között szerepel egyebek közt a hazai földrajzi kutatások támogatása, ismertetése, az egyetemes földrajzi tudomány művelése, a szakismeretek terjesztése az érdeklődőknek. a társaság tagjai szinte valamennyi földrajztudományi és földrajz-oktatási munkában részt vesznek. a hat központi szakosztályában: a természet-, a gazdaság-, az orvos-földrajzi, az oktatás módszertani, a térképészeti, és a hegymászó turisztikai szakosztályokban - a speciális földrajzi ismeretekről újabb kutatási eredményekről adnak rendszeres tájékoztatót. a hat vidéki szakosztály: a szegedi, a dél-dunántúli, a debreceni, az észak-magyarországi, a nyírségi és a tavaly alakult kőrös-vidéki az adott területek munkáját fogja össze, irányítja, szervezi a társaságba a földrajz iránt érdeklődőket.

kiemelkedő munkát végzett a társaság oktatásmódszertani szakosztálya, és oktatási munkabizottsága. ezek tevékenysége érintette ugyanis legközelebről a társaság tagjainak zömét alkotó általános és középiskolai nevelőket. részt vettek az 1978-ban életbe lépő oktatási reform előkészítésében, folyamatos segítséget adtak ehhez. ismertették a földrajz-oktatás továbbfejlesztésére alkalmas módszereket, eljárásokat. közkinccsá tették az általános és középiskolai földrajzoktatásban felhasználható új tudományos eredményeket.

a magyar földrajzi társaság tagjai az országban szinte egyedülálló ritkaságokkal rendelkező könyvtárban is bővíthetik ismereteiket. összesen 12 ezer könyv, ugyanennyi kötet folyóirat, és 2.500 térkép áll a tagok rendelkezésére.

a társaság rendszeresen tart vándorgyűléseket: az idén a 29-et veszprémben rendezik meg június 26 és 28 között./mti/

-.-

bb.53. a jugoszláv statisztikus delegáció,

gk/sc/fé -cz

1976.április 22.

amely ibrahim latificsnek, a szövetségi statisztikai intézet vezérigazgatójának vezetésével bálint józsef államtitkárnak, a ksh elnökének vendégeként a két hivatal együttműködéséről tárgyalt, csütörtökön elutazott hazánkból./mti/

18.15/fé

-37-

1645

bb 54. megkezdődtek a magyar-román gazdasági tárgyalások

ny ie -cz

1976 április 22

csütörtökön délután a parlamentben plenáris ülésel megkezdődött a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság xii. ülészaka. a román küldöttséget ilie verdet, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára, a kormánybizottság román tagozatának elnöke, a magyar tárgyalódelegációt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormánybizottság társelnöke vezeti. az ülészak tárgyalásainak középpontjában a gépipari és vegyipari együttműködés helyzete és további feladatai állnak.

x x x

embargó 19 óráig!

-----  
havasi ferenc este a parlament vadász termében vacsorát adott a küldöttség tiszteletére./mti/

-.-

bb 55. huszonhét százalékkal nőtt a születések, - csökkent a koraszülöttek száma komárom megyében - megyei anya-és csecsemővédelmi tanácskozás

vid/fm/ny la

1976 április 22

a komárom megyei védőnők munkájáról tárgyaltak a csütörtökön tatabányán megtartott anya-és csecsemővédelmi tanácskozáson. a 126 védőnői állásból csupán 5 nincs betöltve, de a ténylegesen dolgozó védőnők száma mindössze 95. többen ugyanis abba a korosztályba tartoznak, amelyik igénybeveszi a gyermekgondozási segílyt.

nagy terheket ró ez a működő védőnőkre, akiknek olykor két körzetet is el kell látniok. feladatukat jelentősen növeli, hogy az utóbbi két évben 27 százalékkal emelkedett a megyében a születések száma. 1975-ben 68 ujonnan nyilvántartásba vett terhes és 64 ujonnan nyilvántartásba vett ujszülött jutott minden védőnőre. /országosan 60, illetve 56 ez az arány/. a védőnők lelkiismeretes, nagy szakértelmű munkáját bizonyítja, hogy mindemelt a megyében tavaly a csecsamóhalálozás és a koraszülések száma is csökkent, és az országos átlag alatt maradt.

-38-

/folyt köv/  
16.50/ny

17.30

bb 58. / huszonhét százalékkal...folyt/ny

több védőnőre a következő években sem lehet számítani, ezért a tanácskozáson megszabták azokat a tennivalókat, amelyeket előtérbe kell helyezni, s amelyeknek elvégzése feltétlenül védőnői képesítést igényel. továbbra is kiemelt feladat a terhesgondozás, ezen belül is a veszélyeztetett terhesek rendszeres ellátása. ezzel egyenrangú tennivalóként jelölték meg az ujszülöttek, főként a koraszülöttek és a veszélyeztetett körülmények között élő csecsemők, kisgyermek gondozását./mti/

-.-

bb 56. a főváros és a rádió megállapodása

s/ny pr la

1976 április 22

a fővárosi tanács és a magyar rádió együttműködési szerződést kötött az állami oktatás fejlesztésére vonatkozó párt-határozat, valamint a közművelődési párthatározat hatékonyabb végrehajtása érdekében. a tervszerű és folyamatos információ-cseréről és hatékony együttműködésről szóló megállapodás a többi között előirányozza a közös műsorakciók kezdeményezését és lebonyolítását.

a megállapodást farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és dr. kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese írta alá./mti/

-.-

bb 57. tudományos konferencia - csehovról

gk/ny pr la

1976 április 22.

csehov drámái a magyar és a szovjet színpadon címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődött csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában a magyar színházi intézet és a szovjetunió kulturális minisztériumának művészettörténeti intézete rendezésében. bizó gyulának, a magyar színházi intézet igazgatójának megnyitó beszéde után dr. nagy lászló, az irodalomtudományok kandidátusa tartott előadást. a konferencián magyar és szovjet csehov-kutatók - köztük székely györgy, almási miklós, m.n. sztroeva, sah-azizova, v.p. gyemin - ismertetik munkásságuk legújabb eredményeit. a csütörtök délelőtti tanácskozáson felszólalt a budapesten tartózkodó alla gyemidova színművésznő, a taganka színház tagja./mti/

17.30/ny

-39-

17.40

bb.58. bemutató az egrí gárdonyi géza színházban

vid-/kz/fé la

1976.április 22.

az egrí gárdonyi géza színház társulata csütörtökön este bemutatta csehov: három nővér című kétrészes színművét, kosztolányi dezső fordításában. a főbb szerepekben blaskó péter, nagy mari, gyöngyössy katalin, meszléry judit, jancsó sarolta és paláncz ferenc jászai-dijas lépett színpadra. rendezte: illés istván./mti/

-.-

bb.59. fáklyás felvonulás, koszoruzás mátészalkán zalka máté születésének 80.évfordulója alkalmából

vid-/ká/fé la

1976.április 22.

csütörtökön mátészalkán az ifjúság fáklyás felvonulásával megkezdődött az az ünnepségsorozat, amelyet zalka máté születésének 80. évfordulója alkalmából rendeznek a nagy forradalmár szükebb hazájában. a város tanuló- és dolgozó fiataljai a tanácsház előtti térre vonultak, s ott ünnepélyesen megkoszorúzták zalka máté mellszobrát. a további ünnepség színhelye az az általános iskola volt, ahol zalka máté négy évig tanult. az iskola zalka máté nevét viseli. a fiatalok elhelyezték a kegyelet virágait az iskola falán lévő zalka máté emléktáblán.

a mátészalkai ünnepségsorozat pénteken a zalka máté városi-járásai művelődési központban rendezendő emlékműsorral folytatódik ugyanezen a napon tunyogmatolcson, zalka máté szülőfalujában, koszoruzási ünnepséget és emlékkiállítás rendeznek./mti/

-.-

bb 60. pro urbe kitüntetések, emlékplaketteket adtak át a legkiválóbb társadalmi munkásoknak esztergomban

vid/fm/ny la

1976 április 22.

esztergomban 11 millió forint volt tavaly a társadalmi munka értéke. az óvodások kresz-pályájához például csaknem negyemillió forint értékkel járultak hozzá. 150.000 forint értékű a lakosság közreműködése a tv-átjátszó állomás létesítésénél. segítettek az iskolai sportpályák, a nyári napközis tábor, a sziget kertmozi és sok más létesítmény építését is.

/folyt köv/  
17.45/ny

-40-

17 45  
0

bb 60. / pro urbe....folyt/ny

a legjobban kitűnt társadalmi munkásokat csütörtökön a városi tanácsnál megtartott ünnepségen jutalmazták meg. négyen részesültek a város fejlődése érdekében végzett több évtizedes munkájukért a pro urbe díjban. ketten posztumusz elismerésként kapták meg a város legmagasabb kitüntetését. több mint 40 azoknak a száma, akik az esztergomért plakett első, második és harmadik fokozatát érdemelték ki. a kitüntetettek között 15 szocialista brigád is van. ezenkívül öt gyár, illetve intézmény kollektívája kapott 5.000, 10.000, illetve 20.000 forint jutalmat./mti/

-.-

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 április 22

27. baranyai kezdeményezés
28. a vasas szakszervezet kv ülése
29. mezőgazdasági kutatók
30. elhunyt körmendi lajos
31. halálos baleset
32. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden
33. a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése
34. ifjúsági jogásznapi
35. öntözési tanácskozás debrecenben
36. ho dam látogatása a nagyberekai állami gazdaságban
37. a külkereskedelem kiváló vállalatai
38. kőszállító uszályok
39. fenyőerdők telepítése
40. szalonkavadászat
41. békeaktív értekezlet székesfehérvárott
42. új áruházat kap komárom
43. sajtótájékoztató a május 1-i programról
44. lenin emlékünnepségek vidéken
45. az ikarus dolgozóinak munkaverseny vállalása
46. kiállítás az önkéntes rendőrök tevékenységéről
47. mhsz sajtótájékoztató
48. átadták a jancsó miklós emlékérmét
49. ülést tartott az mszmp központi bizottsága
50. együttműködési szerződés a bhg és a közgazd. tud. egy. között
51. megszűnt az influenzajárvány
52. a magyar földrajzi társaság jubileumi közgyűlése
53. elutazott a jugoszláv statisztikus küldöttség
54. megkezdődtek a magyar-rolán gazdasági tárgyalások
55. komárom megyei anya-es csecsemővédelmi tanácskozás
56. a fővárosi tanács és a rádió megállapodása
57. tudományos konferencia csehovról
58. bemutató egerben
59. fáklyás felvonulás mátészalkán
60. társadalmi munkások kitüntetése esztergomban
61. hírjegyzék /mti/

17.55/ny

-41-

18 00

bb.62. komárom megyében az ötödik ötéves tervben 3300 literre kell emelni a fejési átlagot - termelőszövetkezeti tehenészek első megyei tanácskozása

vid/fm/fé la

1976.április 22.

nagy feladatok várnak ebben az ötéves tervben komárom megye termelőszövetkezeti tehenészeteki telepeire. a megye közös gazdasági ugyanis az utóbbi években nagyobb figyelmet fordítottak a hizómarha-előállításra, mint a tejtermelésre, így évről évre csökkent az egy tehenre jutó tejhozam. jól jellemzi a helyzetet, hogy bár a közös gazdaságokban a iv.ötéves tervben csaknem 1.500 darabbal nőtt a tehenállomány, az évi 20.5 millió literrel 20 millió literre csökkent a tejtermelés. a megyében 1975-ben - a kisüzemek termelésével együtt - 3 millió literrel kevesebb volt a tejtermelés, mint 1971-ben. a 40 tehentartó tsz közül mindössze 8 olyan van, ahol 3.000 liter feletti az átlaghozam, több mint a felénél 2.500 liter alatt, 7 tsz-ben pedig 2.000 liter alatt van. ugyanakkor 1980-ra a megyében - a szövetkezeti tehenlétszám husz százalékos emelkedése mellett - el kell érni a 3.300 literes átlaghozamot.

hogyan lehet ezt teljesíteni, mik a legfontosabb temivalók? - erről kérték ki a megye legjobban dolgozó tehenészeinek véleményét a csütörtökön tatabányán megkezdődött kétnapos tanácskozáson. amint megállapították, a helyzethez kétségkívül hozzájárult az improduktív tehenek aránya is, de a meglévő állomány jórésze legalább 500-600 literrel több tejet adna, ha nagyobb gondot fordítanának erre az ágazatra. a legsürgősebb feladatnak a takarmányozás javítását, a technológiai fegyelem növelését jelölték meg. az a vélemény alakult ki, hogy a megye takarmánytermő területe megfelelő alapot ad a fejlődéshez, csak jól ki kell használni. fontos a gépesítés, a szakmunkásképzés színvonalának növelése, és elengedhetetlen a tehenészeteki telepek dolgozóinak fokozottabb anyagi és erkölcsi megbecsülése. alapvető követelményként jelölték meg a munka jobb megszervezését, a szigorubb munkafegyelmet. a tanácskozáson részletesen megvitaták a technológiai és szaporodásbiológiai kérdéseket is.

a megye tehenészeinek első tanácskozásán négyen kapták meg a kiváló mezőgazdasági dolgozó kitüntetését./mti/

-.-

18.10/fé

-42-

1830

bb 63. a fővárosi vízművek

ny pr la

1976 április 22

értesíti a lakosságot, hogy vízcső-összekötési munkák miatt április 24-én szombaton 9 órától április 25-én vasárnap előreláthatóan 12 óráig a xx. és xx1. kerület területén nyomáscsökkentéssel, a magasabb emeleteken esetleg vízhiánnyal kell számolni./mti/

-.-

bb 64. bolgár dráma ősbemutatója az állami déryné színházban

t nn/tm/ny pr la

1976 április 22

csütörtökön este mutatta be az állami déryné színház társulata dimitar dimov „elkárhozottak” című kétrészes drámáját a kulich gyula téri színházában. a magyarországi ősbemutató rendezője lacina lászló. a darabot juhász péter fordította, magyar színpadra hrizto ganev és juhász péter alkalmazta. a diszlettervező tarr béla, a jelmeztervező pedig füzi sári, mint vendég. dimov neve nem ismeretlen a magyar közönség előtt, hiszen nem egy regényét, köztük a dohányt magyarra is lefordították, több műve feldolgozását filmen is láthattuk. az állami déryné színháznak egyébként ez immár a negyedik bolgár bemutatója. az új darab főbb szerepeit fáty györgyi, kenessy zoltán, dombóvári ferenc, lestyán katalin, vereczkey zoltán és knapcsik józsef játssza./mti/

-.-

bb 65. babona költeményekben

vid/kz/ny la

1976 április 22

szegeden a fiatal művészek klubjában csütörtökön babonaestet rendeztek. az esemény vendége polner zoltán költő volt, aki az elmúlt években a dél-alföldi falvakban sokszáz idős embert keresett fel és lejegyezte az általuk elmondott babonákat, hiedelmeket és az ezekkel kapcsolatos népi szólásokat. a költő művészeti tevékenységének egyik formájaként a legérdekesebb babonákat versekben örökítette meg. az ifjú művészek klubjában e költeményekből hangzott el egy csokorra való./mti/

18.10/ny

-43-

1830

bb.66. sajtótájékoztató a masped és a rijekai tranzitkikötő 25 éves együttműködéséről

t sz/gk/fé la

1976. április 22.

huszonöt éve működik együtt a masped általános szállítmányozási vállalattal rijekai partnere, a transjug és az ugyancsak rijekai központu hajózási cég, a jugolinija. ebből az alkalomból csütörtökön a duma-intercontinental szállóban a magyar és jugoszláv partnervállalatok vezetői és zvonko poscsics, a rijekai gazdasági kamara elnöke sajtótájékoztatót tartott.

elmondták, hogy az évi mintegy 3 millió tonnás magyar tranzitforgalom 40 százaléka a jugoszláv kikötőkön keresztül bonyolódik le. az elmúlt évben például 579 000 tonna magyar export-, illetve importárut szállítottak elsősorban a rijekai kikötőn keresztül részben jugoszláv uszályokkal. hazánk ily módon 14 százalékkal részesedett rijeka teljes tranzitforgalmában.

rijeka évente 4 millió tonna tranzit árut - beleértve a kőolajat és a kőolajszármazékokat - forgalmaz. ez a jövőben tovább bővül, részben a szuezi-csatorna újbóli megnyitásával. ezért továbbfejlesztik a jugoszláv tranzitkikötőket, bővítik és korszerűsítik a szállítóhajó-parkot. bővül az ömlesztett áruk részére felépített állomás. óriáshajók fogadására alkalmas új állomás is épül, fokozódik a konténerek alkalmazása és az egyre növekvő forgalom miatt 15 nagy befogadóképességű új raktárt is építenek a következő években. már megkezdtek nagy olajszállító hajók beszerzését is az épülő adria kőolajvezetékhez kapcsolódóan, amelyben közismerten magyarország is érdekelt. /mti/

-.-

bb 67. időjárásjelentés

gk bzs la

1976. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. április 22-én, csütörtökön este:

változékony, hűvös idő

-----

várható időjárás péntek estig:  
jobbára erősen felhős idő, többfelé záporral, esővel, éjszaka egy-két helyen esetleg hózáporral. az élnék, északias szelet helyenként erős széllelkések kísérik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-11 fok között, délkeleten 15 fok közelében. /mti/

-.-

18.50/bzs

- 44 -

18<sup>55</sup>

bb 68. zalka máté-élműsor a fáklya-klubban

t ró/gk bzs la

1976. április 22.

zalka mátéra, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom hőseire, a spanyol polgárháboruban hősi halált halt tábornokra emlékeztek születésének 80. évfordulója alkalmából csütörtökön a fáklya-klubban. a magyar írók szövetsége, a rádió és az irodalmi színpad közös műsorát garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. beszédében méltatta zalka máté forradalmár életét. az emlékesten részt vett a zalka-ünnepségekre hazánkba érkezett szovjet íródelegáció, s vezetője, szavelij dangulov, a szovjet irodalom című folyóirat főszerkesztője fölidézte zalka máté emberi-írói arculatát.

a legfényesebb zászló - ez a címe az irodalmi színpad gellért ágnes szerkesztette műsorának, amely zalka máté életének fő állomásait dolgozza fel. agárdi gábor, avar istván, bánffy györgy, kohut magda, lőte attila, szacsvay lászló és verdes tamás lépett színpadra, s előadásukban - zalka máté írásai-ból, és a róla szóló emlékezőkből merítve - a nézők megismerkedhettek a legendás lukács tábornok tetteivel. hadifogoly, partizán, diplomáciai futár, a moszkvai forradalmi színház igazgatója, könyvkiadó, s végezetül a nemzetközi légió parancsnoka, zalka máté életének egy-egy állomása elevenedik meg a színpadon, és közben jóse arzamendia és zenekara közreműködése teremtette meg - spanyol partizándalok és a nemzetközi brigád indulójának megszólaltatásával - a dicső küzdelem emlékéit felidézõ korhű hangulatot. /mti/

-.-

bb 69. csütörtökön budapestre érkezett

bzs la

1976. április 22.

a román szocialista köztársaság tudományos akadémiajának küldöttsége, serban titeica alelnök vezetésével, az akadémia között fennálló tudományos együttműködési egyezmény 1976-1980-évi munkatervének megtárgyalására és aláírására, mártia ferencnek, az mta főtitkárának meghívására. /mti/

-.-

19.22/bzs

- 45 -

20<sup>00</sup>

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bzs la

1976. április 22.

62. termelőszoövetkezeti tehenészek komárom megyei tanácskozása
63. a fővárosi vízművek közleménye
64. bolgár dráma ősbemutatója
65. babona költeményekben
66. sajtótájékoztató a masped és a rijekai kikötő együttműködéséről
67. időjárásjelentés
68. zalka máté-émlékműsor a fáklya-klubban
69. az mta román vendége
70. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

21.00/bzs

- 46 -

21<sup>10</sup>

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. épül a magyar néphadsereg központi klubjának új székháza

i vt/s pr bzs -cz

1976. április 23.

a tervek szerint jövőre elkészül a magyar néphadsereg központi klubjának új székháza, amelyet - a buváti kollektívájának tervei alapján - a középület építő vállalat dolgozói hoznak tető alá. felépülésével korszerű közművelődési intézménnyel gazdagodik a főváros, a budapesti helyőrség - tájékoztatták az mti munkatársát a központi klub parancsnokságán. elmondották, hogy a népstadion uton a nyári helyiség néven ismert épület melletti parkban kerül tető alá az új, négyszintes ház, amelyben a korszerű művelődést, a tanulást, a szórakozást, az aktív pihenést segítő közművelődési formák számára alkalmas helyiségeket alakítanak ki.

/folyt. köv./

- 1 -